

ОТЗЫВ

на автореферат диссертационной работы Бирючковой Ольги Александровны «Определение степени тяжести воспалительных заболеваний органов малого таза у женщин репродуктивного возраста на основании показателей системы гемостаза», представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.01 - акушерство и гинекология.

Актуальность диссертационного исследования Бирючковой О.А. обусловлена еще одной возможностью изучения диагностики степени тяжести воспалительных заболеваний органов малого таза у женщин репродуктивного возраста (ВЗОМТ). Воспалительные процессы органов малого таза (матки, придатков, брюшины) занимают ведущее место в структуре гинекологических заболеваний и являются одной из главных причин снижения трудоспособности женщин. За последние годы в мире отмечен рост случаев воспалительных заболеваний гениталий с выраженной тенденцией к затяжному течению воспаления, склонностью к рецидивированию, преобладанием бессимптомных и субклинических форм, высокой частотой бесплодия у пациенток.

Поэтому не вызывает сомнения актуальность работы, посвященной поиску новых доказательных критериев диагностики степени тяжести ВЗОМТ.

Поставленные автором задачи вытекают из цели исследования, отражая основные положения диссертации. Бирючковой О.А. впервые проведено системное изучение показателей гемостаза (РФМК и Д-димера) у пациенток с воспалительными заболеваниями органов малого таза. В работе проведен анализ течения воспалительных заболеваний женских половых органов в зависимости от степени выраженности воспалительного процесса. При различном клиническом течении воспалительных заболеваний органов малого таза у женщин выявлены достоверные изменения концентраций Д-димера, РФМК, ультрачувствительного С-реактивного белка и фибриногена, что может быть использовано с диагностической целью. Достоверность полученных результатов не вызывает сомнений, так как они основаны на информативных методах исследования, проведенных в достаточном объеме. Автором статистически обоснованы результаты исследования показателей сравниваемых групп. По результатам научного исследования определены достоверные пороговые значения оценки степени тяжести воспалительного процесса (Д-димер, РФМК, ультрачувствительный С-реактивный белок и фибриноген).

Автореферат диссертации изложен в традиционном стиле, с использованием таблиц и рисунков, и полностью отражает содержание диссертации. Выводы логичны и закономерно вытекают из содержания работы.

Результаты исследования достаточно полно освещены в научных изданиях. По теме диссертации опубликовано 18 научных трудов, из них: 5 в ВАК - рецензируемых журналах, 1 статья опубликована в международном журнале. Диссертация Бирючковой О.А. по актуальности, новизне исследования и практической значимости соответствует п.9 «Положения о порядке присуждения ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации №842 от 24.09.2013 г. в части требований, предъявляемых к диссертациям на соискание ученой степени кандидата медицинских наук, а автор Бирючкова Ольга Александровна заслуживает присуждения ученой степени кандидата медицинских наук по специальности: 14.01.01 акушерство и гинекология.

Профессор кафедры акушерства и гинекологии
ФПО ФГБОУ ВО «Курский государственный
медицинский университет» Минздрава России,
доктор медицинских наук
(14.01.01 – акушерство и гинекология)

А.Б. Хурасева

Подпись д.м.н. А.Б. Хурасевой заверяю:

Ученый секретарь Ученого совета
ФГБОУ ВО КГМУ Минздрава России

д.б.н., доцент



О.А. Медведева

«07» сентября

2017 г.

федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение
высшего образования «Курский государственный медицинский университет»
Министерства здравоохранения Российской Федерации
(ФГБОУ ВО КГМУ Минздрава России)

Адрес: Российская Федерация, 305041, г. Курск,
ул. К.Маркса, д.3.
Тел.: +7(4712)58-81-32
E-mail: anna_mail@bk.ru